

马上过年了 买花得趁早

已有涨价苗头,节前可能继续上涨



春节,不少家庭会买几盆鲜花装点,为家里增添喜庆气氛。离春节还有10天左右,昆明的花市已经非常热闹了。近日,晚报记者走访了斗南花卉市场、岔街花市后发现,两大花卉市场迎来春节升温期,购买鲜花的人络绎不绝,百合花、玫瑰、蝴蝶兰等花卉成为消费热点。

鲜切百合、玫瑰热销

中午,晚报记者来到斗南花卉市场,看到许多市民抱着大把的百合、康乃馨、月季等鲜切花开心地走出市场。走进市场,各类花卉映入眼帘,五彩的蝴蝶兰、鲜艳的鸿运当头、绚丽多彩的玫瑰、芬芳的百合、金黄的向日葵……姹紫嫣红,呈现出一派喜气洋洋的氛围。“玫瑰10元一把”“仙客来15元一盆”的叫卖声吸引很多市民和游客前来选购。

走访一圈发现,市场内销量较好的鲜切花是百合花和玫瑰花。目前,百合花有白色、粉色和黄色3个颜色,根据大小、颜色和质量的不同,价位在20元~40元/把。据百合花的摊主介绍,今年气温比去年高,百合产量高,现在的价格比去年便宜了将近一半。目前百合花价格虽然有上涨,但是涨幅不大,不过年前两三天价格会比现在涨将近一倍。

一直以来,玫瑰花的销量都很好,年关将至,鲜切玫瑰的价格也有所上涨。市场里的玫瑰颜色丰富,红的、黄的、紫的、粉的、白的……鲜艳欲滴,让人看到就有想买的冲动。“玫瑰花前段时间是15块两把,这两天已经涨到了10块一把,年关可能会涨到15块一把,现在买比较划算。”一位玫瑰花摊主正在给顾客介绍自家的鲜花。

而在昆明市区的岔街花市,年前鲜花店最好卖的也是百合、玫瑰。兴隆花卉的老板胡先生说:“年前这一段时间最好卖的就是百合,35元一束,10元一支,寓意百年好合,每天最多能卖100多束出去;玫瑰18元一束,3元一支,有人来批发的时候,每天能卖两三百束出去。”



180万株 50个品种
**捞渔河
郁金香花展
等你赏**

春节假期将至,除了走亲访友之外,你还有什么计划呢?不如和家人一起去捞渔河湿地公园的花海盛宴中畅游。记者了解到,捞渔河湿地公园第四届郁金香花展近日已开始试运营,公园内的部分郁金香已相继绽放。

据悉,今年捞渔河湿地公园的郁金香花展共有180万株,50个品种。花展在保留往年深受市民喜爱的经典品种基础上,增加了黑鹦鹉、范思哲、沃克、烟花等重瓣郁金香新品种。此外,今年的种植方式较去年得到了更科学的优化,三次种植,赏花期极大延长,

各品种间搭配也更加科学美观。

春节期间,捞渔河湿地公园姹紫嫣红、蜂飞蝶舞,市民置身于浪漫、美丽的郁金香胜境,或别有一番韵味。

本报记者 孙琴霞
实习生 彭婷婷 文 供图

盆栽兰花依然受热捧

每年春节,象征吉祥顺利、平安富足的蝴蝶兰和象征丰盛祥和、万事如意的大花蕙兰等盆栽花卉依旧受到消费者的热捧。

随着大家生活水平的提高,花卉也逐渐成为过年走亲访友的“年货”礼品。在斗南花卉市场一个较大的蝴蝶兰摊位前,一位正在挑选蝴蝶兰的女士一下子购买了30盆,准备送给亲朋好友。市场里的蝴蝶兰有十多个品种,其中小花蝴蝶兰,花瓣为紫粉色;台湾蝴蝶兰叶子大而扁平肥厚,有斑纹;斑叶蝴蝶兰花瓣呈紫色斑纹状;曼氏蝴蝶兰的萼片和花瓣为橘红色等等颜色丰富、花纹绚丽。虽然品种不同,但其价格是由花枝的多少和大

小决定,一盆30厘米高的双株蝴蝶兰目前售价20元,50厘米左右的单株蝴蝶兰30元/盆。据了解,年前几天,价格会涨到50元到70元/盆。

一对夫妇在市场里挑选了1个多小时,花140元购买了一盆黄色大花蕙兰。据了解,这对夫妇每年都来斗南花卉市场购买年宵花,“昆明一直就有过年买年宵花的习惯,家里放几盆花喜庆又好看。”市场里售卖的大花蕙兰根据大小、品质和花盆的不同,价位在30元到160元/盆不等。

除此之外,寓意很好的鸿运当头、仙客来、红掌等盆栽花卉也深受市民喜爱。

干花绿植盆栽薄利多销

进入岔街1号花卉市场,第一眼看到的是创和婚礼执行机构花店门口摆满了各式各样的干花,门店老板很热情地招呼每一个路过花店门口的顾客,不一会儿,店里就挤满了顾客。刘女士一行人在创和花店里买了干花、香包近600元,“马上过年了嘛,出来逛一趟花卉市场买些干花图个喜庆,带回家放着装饰一下家里,放在自己屋子里看着心情都好,我们每年过年前都来这里买干花、香包回家的,跟老板都是老熟人了。”买花的顾客刘女士说道。创和老板表示,“因为干花摆

放的时间比较长,所以节前干花很好卖,各种价位的都有,有10元3束的、10元4束的、10元8束的,还有像水晶盒子永生花就是145元一个,我们店里的干花最好卖的时候啊,就是这种长1米,高、宽20厘米的纸箱每天可以卖到一两千箱。”

岔街1号花卉市场的绿植盆栽门店的生意也很不错。据季季红花卉公司的老板介绍,她的店盆栽价位在四五十元到几百元的都有,现在每天最多能卖出去七八十个大的盆栽。小盆栽每天最好卖的时候能卖出去20多盆,包括绮罗、桃美人、虹脂玉、风信子等等,都是卖10元、15元这个价,物美价廉成为不少消费者的选择。

统筹 曹婕 实习生 宋月
师竹云 孙江荭 摄影报道

